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Цели урока:

образовательные:
Закрепление знаний о законе равновесия рычага с помощью использования измерительных приборов и сборки экспериментальной  установки 

Представление результатов измерений в виде таблицы и выявление с ее                                          помощью формулы закона равновесия рычага.

 Проверка на опыте правила моментов 

развивающие:

1. Развитие монологической речи с помощью подготовки докладов

2. Развитие познавательных интересов в процессе выполнения экспериментальных исследований

воспитательные

Воспитание интереса к физике и понимания важности  физических знаний в жизни на примере  исторических и занимательных справок из популярной литературы об Архимеде, строителях Пирамид и устройстве человеческого тела,

Хронология этапов урока:

Организационный момент – 1 мин

Вступление учителя - 5 мин

Домашнее задание- 1 мин 

Доклады учащихся – 15 мин

Инструкция по выполнению лабораторной работы –2-3 мин

Выполнение работы – 15 мин

Оборудование: 

 выставка популярной литературы, связанной с темой «Простые механизмы» :

 Я. И. Перельман «Занимательная физика» книги 1и2,

 Книга для чтения «Древний восток» под. ред. Академика В. В. Струве. Учпедгиз 1964 г. \ 

М.М. Балашов О природе: Кн. Для учащихся 7 кл. – М.: Просвещение, 1991г

Для лабораторной работы: штативы, наборы грузов, динамометры, рычаги.

Мы изучаем тему «Простые механизмы».

Цели урока: убедиться в важности физических знаний в жизни на примере применений простых механизмов в быту, строительстве и даже в строении человека; проверить на опыте, при каком соотношении сил и их плеч рычаг находится в равновесии; проверить на опыте правило моментов.

Без простых механизмов нам в жизни не обойтись. Давайте вспомним, какие простые механизмы мы знаем (ответы учащихся). Совершенно верно это рычаг, наклонная плоскость, ворот, винт, клин. Так с помощью клина мы рубим и колем дрова,  превращаем мясо в фарш с помощью мясорубки, в которой есть архимедов винт, используем шурупы (разновидность наклонной плоскости), болты, гаечные ключи, отвертки (подобны вороту) и многое другое.

Примеров можно привести много. Предлагаю вам дома, прочитав ?58, выписать из него примеры применения простых механизмов в технике. 

А сейчас мы  отправимся на экскурсию в прошлое и послушаем рассказы ребят о великих ученых и строителях. 

Об Архимеде нам расскажет …
Ученик:  Архимед – один из самых знаменитых греческих ученых Древнего мира, математик механик и астроном.  Архимед жил на острове Сицилия в греческом городе Сиракузы. Его отец Фидий был астрономом при дворе правителя Сиракуз Гиерона 2.

В молодости Архимед некоторое время провел в Александрии, где изучал геометрию. Там он развил свои возможности конструктора и изобретателя. После возвращения из Александрии часто бывал при дворе Гиерона «. Царь любил беседовать с Архимедом  и не раз обращался к нему за советом.

Особенно заинтересовал Гиерона закон рычага, тоже сформулированный Архимедом. Наблюдая, как рабочие-строители с помощью рычагов передвигают тяжелые каменные блоки, Архимед установил, что чем длиннее рычаг, тем больше он увеличивает силу. Значит, если взять очень длинный рычаг, то можно получить силу любой величины.

Дайте мне точку опоры, и я сдвину Землю, - воскликнул Архимед, увлеченно рассказывая царю о своих открытиях. Гиерон попросил показать ему силу рычага. Тогда Архимед с помощью сложной системы, построенных им механизмов одним усилием руки вытащил на берег корабль, который раньше вытаскивали для ремонта несколько сотен человек.

Восхищенный царь уговорил Архимеда строить военные машины для защиты города.

Учитель: Архимед все-таки стал строить для Гиерона военные машины и в течение 2-х лет защищал свой город от римлян. Но затем город Сиракузы был захвачен и разорен, а Архимед был убит и только через 100 лет была найдена могила великого механика по необычному памятнику в виде шара в кубе.

Учитель: даже  природа применяет простые механизмы при создании человеческого тела. А зачем она это делает, нам расскажет ….
Ученик: Какой груз вы можете поднять рукой? Положим 10 килограмм. Вы думаете, что эти 10 килограмм  определяют силу мускулов вашей руки?   Ошибаетесь: мускулы гораздо сильней!! Проследите за действием, например, так называемой двуглавой мышцы вашей руки. Она прикреплена близ точки опоры рычага, каким является кость предплечья, а груз действует на другой конец этого рычага. Расстояние от груза до точки опоры, то есть до сустава, почти в 8 раз больше, чем расстояние от конца мышцы до опоры. Значит, если груз 10 килограмм, то мускул тянет с силой в 8 раз большей. То есть мускул непосредственно без руки мог бы поднять не 10 килограммов, а 80 килограмм. Мы вправе без преувеличения сказать, что каждый человек гораздо сильней себя самого.
Целесообразно ли такое устройство? Как будто нет, - мы видим потерю силы, ничем не вознаграждаемую. Однако существует старинное «золотое правило механики»: что теряется в силе, выигрывается в перемещении. Тут и происходит выигрыш в скорости: наши руки движутся в 8 раз быстрее, чем управляющие ими мускулы.

Тот способ прикрепления мускулов в теле животных обеспечивает их конечностям проворство движении, более важное в борьбе за существование, чем сила. Мы были бы крайне медлительными существами, если бы наши ноги и руки были устроены по другому принципу.
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Учитель: о том, как применялись простые механизмы при строительстве Пирамид в Египте, нам расскажет …
Ученик: Когда царь верхнего и нижнего Египта Хуфу вступил на престол в ХХ1Х в. до н. э., он, прежде всего, позаботился о том, чтобы своевременно начались работы по сооружению его гробницы-пирамиды. Руководил строительством брат фараона, царевич Хемиун, который был искусным зодчим. На правом берегу реки Нил  в каменоломнях сотни рабочих трудились от зари до зари. Они сверлили в скале глубокие отверстия и вбивали в них деревянные клинья, обильно поливая их водой. Дерево постепенно разбухало, клинья расширялись, и скала трескалась. Глыба медленно отваливалась. Затем эту глыбу обтесывали, придавая ей форму прямоугольника. Потом шлифовали до зеркального блеска. Плиты пригонялись друг к другу настолько плотно, что между ними нельзя было просунуть даже самую тонкую металлическую пластинку.2300000 каменных глыб, каждая весом 2,5 тонны пошли на постройку этой пирамиды. Сначала плиты перевозились на лодках из каменоломен на левый берег, затем на полозьях их тащили волоком десятки людей по укатанной дороге, которая строилась 10 лет, к месту строительства. Под палящими лучами Солнца, изможденные рабы строили у пирамиды наклонную насыпь, чтобы втаскивать по ней вверх каменные плиты. Поднятую плиту укладывали на место с помощью рычага.  Строго следя за тем, чтобы она плотно легла на нижнюю, не оставив ни малейшей щели. Самая маленькая неровность тут же давала себя знать, ее тут же исправляли. Для этого плиту снимали с места, а потом снова укладывали обратно.

Учитель: и последний доклад …. о большой «ошибке» Архимеда. 
Ученик: «Дайте мне точку опоры, и я подниму  Землю!» - такое восклицание легенда приписывает Архимеду, гениальному механику древности, открывшему законы рычага.  Архимед знал, что нет такого груза, которого нельзя было бы поднять самой слабой силой, если воспользоваться рычагом: стоит только приложить эту силу к очень длинному плечу рычага, а короткое плечо заставить действовать на груз. Поэтому он и думал, что, напирая на чрезвычайно длинное плечо рычага, можно поднять груз масса, которого равна массе Земли, силой рук. Но если бы великий  механик древности знал, как огромна масса земного шара, то воздержался бы от своего горделивого восклицания. Вообразим на мгновенье, что Архимеду дана та «другая Земля», та точка опоры, которую он искал; вообразим далее, что он изготовил рычаг нужной длины, Знаете ли, сколько времени понадобилось бы ему, чтобы груз, равный по массе земному шару,  поднять хотя бы на один сантиметр? Не менее тридцати тысяч биллионов лет! Кроме того,  другой конец рычага опишет во вселенной огромную дугу, такой невообразимо длинный путь должна пройти во вселенной и рука Архимеда. 

Никакие ухищрения не помогут ему сократить этот путь и этот срок
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Учитель: Спасибо ребятам за подготовленные интересные доклады. 

А вторая часть урока посвящена выполнению лабораторной работы №9 «Выяснение условий равновесия рычага». Вы начали оформлять эту работу дома, сейчас ваша задача выполнить измерения и вычисления, занести их в таблицу. Затем, сравнивая полученные результаты, сделать вывод о том, при каком соотношении сил и их плеч рычаг находится в равновесии. Кто успеет, проверит и правило моментов.

(лабораторная работа выполняется по инструкции в учебнике «Физика 7» на с. 169)

Подведем итоги урока. Мы познакомились с некоторыми примерами применения простых механизмов и на опыте убедились, что рычаг находится в равновесии при условии F  =  l
                                           F      l
  Урок закончен. До свидания.

