Урок в 5классе по теме «Действия с десятичными дробями»
 Цели: 
Образовательные: проверить уровень усвоения обучающимися действий с десятичными дробями, знание ими соответствующих правил. 

Развивающие: углубить знания обучающихся; развитие логического мышления, творческой деятельности обучающихся. 

Воспитательные: создание условий для включения каждого ученика в активную учебно- познавательную деятельность, где каждый может проявить себя; воспитание чувства ответственности за свою работу и самоконтроля, воспитание интереса к математике. 

Тип урока: урок проверки, оценки и коррекции знаний, умений и навыков в форме путешествия по «Стране десятичных дробей». Задания подобраны по нарастающей степени сложности. 

План путешествия: У каждого ученика на парте план путешествия, задания каждого испытания и таблица для самоконтроля. Все действие урока обыгрывается. На доске нарисован маршрут путешествия. Ребятам показываются нарисованные Баба Яга и ее избушка, Иван Царевич, Елена Премудрая.

 Ход  урока

Вступительное слово.

 Ребята, сегодня на уроке мы с вами отправляемся в увлекательное путешествие по «Стране десятичных дробей», в которой действуют свои правила. В любом путешествии приходится преодолевать трудности. Нам с вами придется преодолеть ряд испытаний. Страна десятичных дробей находится за огромной горой, чтобы подняться на эту гору по « Лесенке» нужно решить примеры на действия с натуральными числами. Это наше первое испытание. Молодцы, ребята! Мы с вами успешно поднялись на гору (ребята в таблице самоконтроля проставляют количество набранных баллов,1балл за каждое решенное правильно действие, максимум 7 баллов). Теперь нам нужно спуститься с горы по « Лесенке» нужно решить примеры на действия с десятичными дробями. Это наше второе испытание, учитель спрашивает у обучающихся правила действий с десятичными дробями, за правильный ответ-1балл.  Молодцы, ребята! Мы с вами успешно спустились с горы (ребята в таблице самоконтроля проставляют количество набранных баллов,1балл за каждое решенное правильно действие, максимум 7 баллов и дополнительные баллы за правила).

                     1.           (50)                        2.   0,36:3

                              (79)  -29                              (0,12)*5

                          (31) +48                                          (0,6)+1,53

                    (124)  :4                                                           (2,13)-0,11 

                (28)   +96                                                                     (2,02)*10

           (336)  :12                                                                                  ( 20,2)-0,8

   (101)   +235                                                                                                (19,4)+0,6

5555:55                                                                                                                   (20)  

Ребята, перед нами «Страна десятичных дробей», но она находится за рекой. А мост через речку перегородил  огромный камень, чтобы он отодвинулся нужно решить пример на действия с десятичными дробями. Это наше третье испытание (один ученик у доски проставляет порядок действий, дополнительный 1балл). 

             (20)          (3)        (5)      (30)

         3. 5:0,25+0,6*(9,275-4,275):0,1= (50)

(2)     (5)    (3)       (1)       (4)

Молодцы, ребята!  (ребята в таблице самоконтроля проставляют количество набранных баллов,1балл за каждое решенное правильно действие, максимум 5баллов). Мы перешли мост, идем по лесу; шли, шли и набрели на избушку Бабы Яги. А у Бабы Яги для вас есть интересная задача и Баба Яга очень просит вас решить эту задачу. Поможем, ребята, Бабе Яге.

Это наше четвертое испытание. 

1. Задача Бабы Яги: Летаю я на своей метле. Скорость у нее 10,4км/ч. Иногда лечу по ветру и кажется, что быстрее лечу. А как против ветра, то медленнее. Вот и думаю: на сколько же километров больше я пролечу за 3 часа по ветру, чем за 3 часа против ветра, если скорость ветра 1,2км/ч (ребята решают задачу по действиям с пояснениями). 
1). 10,4+1,2=11,6км/ч - скорость по ветру 

2). 11,6*3=34,8км - расстояние по ветру  за 3часа

3). 10,4-1,2=9,2км/ч- скорость против ветра 

4). 9,2*3=27,6км- расстояние против ветра за 3часа 

5). 34,8-27,6=7,2км- больше за 3 часа по ветру, чем за 3 часа против ветра
Молодцы, ребята! Помогли Бабе Яге. (ребята в таблице самоконтроля проставляют количество набранных баллов,1балл за каждое решенное правильно действие, максимум 5баллов). 

Смотрите, ребята, впереди нас  сказочный замок. Около него горюет Иван Царевич. В замке Елена Премудрая, которую похитил Кощей Бессмертный и запер на три замка. Чтобы замки открылись надо решить три уравнения. Иван Царевич просит вас, ребята, помочь ему освободить Елену Премудрую. Давайте поможем Ивану Царевичу освободить его невесту. Это наше пятое испытание.  

5. 1). X : 6 = 8,5                           2). X * 2,02 = 204,02                            3). 0,2X + 0,8 = 10,6 

   ( X = 8,5 * 6                        ( X = 204,02 :  2,02                                    (0,2X = 10,6 – 0,8
     X = 51)                                X  = 20402 :  202                                       0,2X = 9,8

                                                    X = 101)                                                         X = 9,8 : 0,2 

                                                                                                                            X = 98 : 2 

                                                                                                                            X = 49 )

( Перед решением каждого уравнения спросить названия компонентов и правило для решения уравнения). Молодцы, ребята!  (ребята в таблице самоконтроля проставляют количество набранных баллов,1балл за каждое решенное правильно уравнение, максимум 3балла, дополнительные баллы за правила). Выручили Ивана Царевича, освободили его невесту Елену Премудрую. 

6.Творческое задание ( если останется время). В примерах сбежали запятые, расставьте их.       402 + 48 = 55 

                  365 + 135 = 5 

                    6 : 15 = 4 

25  2 = 5  (дополнительные баллы за примеры). 

7.Подведение  итогов урока. Ребята подсчитывают количество набранных баллов в таблице для самоконтроля. Выставляются оценки за урок. 

Приложение 1

Таблица для самоконтроля.

	Фамилия обучающегося

	№ испытания
	Набранное количество баллов

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	

	правила
	

	итого
	


